

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém utca 5-7. Telefon: 159-490

nr/ans/p nr

1973. január 14.

a lagosban folyó második afrikai játékok versenyei során az atlétikában igen érdekes küzdelmek voltak és számos nagyteljesítés is akadt. **mti belső hírek** a kenyai keleti 1500 méteren versenyt. **1973. január. 14.** a ismert tanárnál bonyolult nagyszerű eredményt nyert a müncheni olimpiai bajnok ugandai akil-bua. a 23 éves murchoni aranyérmes 48.49 mp-vel lett első a 400 m gátfutásban. **1973. január 14.**



bb.1. termőre készítik elő a kiskunsági gyümölcsösöket

vid/p hgy 1973. január. 14.

a napfényes január kedvez a téli gyümölcsfaápolásnak bácskiskun megyében. a vidék zárt és szórvány gyümölcsöseiben, ahol 12 millió fát tartanak nyilván, metszik, tisztítják a gyümölcsfákat. a most elvégzett munkával rövidül a tavaszi tennivaló. bár e munkáknak kedvez a tél, a kertészek mégsem örülnek az enyhe időnek, mert korai rügyfakadásra lehet számítani, s a későbbi hideg kárt tehet az ültetvényekben. a fák termőre készítésével egyidőben megkezdték az ültetvények talajerőpótlását, a sorközök művelését is. /mti/

bb.2. jól telet a vadállomány a dunamenti erdőkben

vid/p hgy 1973. január. 14.

téli vadszemlélet tartottak a híres gemenci állami erdő-és vadgazdaság területén. a még mindig hótakaró nélküli erdőkben jól telet a vadállomány. a szabad mozgás és az élelmiszer szerzés lehetősége jó kondícióban tartja az őzeket, szarvasokat, s így a várhatóan késve érkező telet sem sinylik meg. a vadászoknak most nem okoz gondot a vadvédelem. könnyen megközelítik a vadetetőket, szemmel tudják tartani az állományt, s remélik, hogy az ujszülött téli vadmalacok is megmaradnak az idén. /mti/

9.10/p

74 100

M. 1405

bb.3. csokoládé-fogyókurázóknak

i jf/mm/p hgy

1973. január. 14.

az édesipari kutató laboratóriumban olyan termékek előállításával kísérleteznek, amelyeket a diétázók, a fogyókurázók fogyaszthatnak. a próbák során különleges, szénhidrátmentes édesítő anyagokkal háromféle csokoládét készítettek el; egy tejmokka, egy tejmogyorós és egy étcsokoládét, s ezeket már ki is próbálták. négyféle puhatöltésű desszertet is előállítottak. minőségük kiváló, meghaladja a hazai édesipari termékek átlagát. az orvosok szerint napi 30-50 grammos mennyiségben lehet majd fogyasztani az új csokoládét, amely nem befolyásolja a szervezet szénhidrát-forgalmát, tehát ezeket a termékeket a fogyókúra étrendjébe is fel lehet venni. a laboratóriumban diétás cukorkák és pasztillák előállításán is fáradoznak a szakemberek, ezek édesítőanyaga a szorbit, illetve a kazein lesz./mti/

--

bb.4. farsangi bálók vidék táncmulatságok fejér megyében

vid/o hgy

1973. január. 14.

fejér megyében élénk készülődés előzi meg a nagy téli vigalmak idejét, a farsangot. székesfehérvárott, a farsangi táncmulatságok hagyományos, színhelyén, a velence szállóban már elkészült a program, a vigalmak sorát január 20-án, a kutyás bál nyitja meg. ezt követi a videoton-vágyi gyáregységének a bálja, majd február 3-án a megye mezőgazdászait látja vendégül a híres gazdászotlon a velence szálló. február 10-én a kisiparosok, február 16-án pedig a fém-munkás dolgozói farsangolnak. február 17-én jogászok mulatnak. február utolsó bálját a fejér megyei kereskedők-az iparcsikk kiskereskedelmi vállalat dolgozói- rendezik meg. a sort a pamuttextil művek dolgozóinak március 10-én megrendezésre kerülő mulatsága fejezi be./mti/

--

bb.5. csaknem harminc forrás száradt ki eddig az aggteleki karsztvidéken

vid/ká/op hgy

1973. január. 14.

a hosszú ideje tartó aszályos időjárás megváltoztatta az aggteleki karsztvidék forrásainak vízhozamát. a jósvalói karsztvizkutató állomás jelentése szerint már csak azok a nagyobb források működnek, amelyek vizutánpótlásukat a mélyebben fekvő karsztüregekből kapják. ezeknek hozama is napról-napra csökken. így például a kossuth cseppkőbarlangból fakadó nagytononya forrás- amely kettős szivornyarendszerrel működik- a percnkénti nétezer literes átlag helyett jelenleg csak ezerkétszáz liter vizet lövel a felszínre. a karsztvidéken, ahol ötven, viszonylag bővizű forrást tartanak számon, eddig mintegy harminc száradt ki, s jelentősen csökkent a tornaszentandrás rákóczi barlang és a jósvalói kossuth barlang földalatti tavainak vízszintje is./mti/

--

-2-

9.20/p

NA 13⁵

bb 6. budapestre érkezett a bolgár külkereskedelmi miniszter

k sb gk bh la

1973. január 14.

dr. biró józsef külkereskedelmi miniszter meghívására vasárnap budapestre érkezett ivan nedev, a bolgár népköztársaság külkereskedelmi minisztere. a két miniszter tárgyalásokat folytat Magyarország és Bulgária kereskedelmi kapcsolatainak aktuális kérdéseiről és megvizsgálja a kölcsönös áruforgalom további fejlesztésével összefüggő kérdéseket./mti/

--

bb 7. mokos józsef emlékkiállítás nyílt békéscsabán

vid bh la

1973. január 14.

mokos józsef emlékkiállítás nyílt vasárnap békéscsabán a munkácsy minály muzeumban a városi tanács gondozásában. a tárlaton félszáznyi olajfestményt és igen sok tanulmányrajtot, értékes grafikát sorakoztatott fel v. kiss margit rendező. különösen a nagyváradi tájképek, az olaszországi, a bodvarákói vázlatok és festmények ragadták meg az érdeklődők figyelmét. a tanulmányterveket bemutató fal elé a rendező üres festőállványt helyezett annak illusztrálására, hogy mokos józsef kiváló oktató volt. ő volt hazánkban az egyetlen festőművész, aki a felszabadulás után több mint 27 éven át képzőművészeti szakkört vezetett. tanítványai ma már jónévű festők, szobrászok, tanárok, építészmérnökök, akik többsége jelen volt az emlékkiállítás megnyitóján.

a megjelenteket vass istván muzeológus köszöntötte, ünnepi megnyitót bohusz zoltán fővárosi festőművész, mokos józsef egykori tanítványa mondott./mti/

--

jéned~~ek~~ berecz andrás kiállítása hódmezővásárhelyen

vid bh la

1973. január 14.

a hódmezővásárhelyi tornyai jános muzeumban vasárnap megnyitották berecz andrás nyíregyházán élő estőművész kiállítását. a művész 1956. óta szerepel rendszeresen a nyilvánosság előtt, elsősorban a munkát ábrázoló alkotásaival. hasonló témájú olajfestményeiből, grafikáiból most mintegy félszázat mutatnak be a hódmezővásárhelyi közönségnek./mti/

--

- 3 -

13.00 bh

NA 14⁰⁰

bb.13. kelebiai olajbányászok első vasárnapi műszakja

vid/p la

1973. január.14.

a szegedi szénhidrogén medencéből hétköznap, vasárnap szakadatlanul buzog az olaj a százhalombattai távvezetékbe, s ennek megfelelően ez állandó szolgálatot jelent a kutakat, berendezéseket kiszolgáltató dolgozóknak is. a nagykiterjedésű szegedi olajmezőtől függetlenül, elszigetelt rétegeket is felfedeznek időnként a délalföldön, s az onnan kitermelt olajat ugyancsak állandóan, folyamatosan szállítják közúti járművekkel szegedre, s „betáplálják”, a távvezetékbe. a legújabb ilyen „kis olajmezőről”, kelebiáról - ahol nemrégiben készültek el az első olajkutak s a tankállomás - most indultak utnak az első vasárnapi olajszállítmányok. az év végéig mintegy 25.000 tonna olajat visznek onnan tartálykocsikban szegedre, illetve bocsátanak a százhalombattai távvezetékbe./mti/

..-

bb.14. kisiparosok támogatása a fejér megyei gyermekotthonoknak

vid/p la

1973. január.14.

nemes kezdeményezés tarjadt el a székesfehérvári kisiparosok között: rendszeresen támogatják a fejér megyei nevelőotthonokat. a kiszöv fejér megyei elnöksége mellett működő nőbizottság kezdeményezésére kisipari szövetkezetek együttműködési szerződésfökötöttek a megye állami gyermekotthonaival. hosszú idő óta rendeznek „gyerek-vikend”, . számos család vendégül lát a hétvégeken egy-egy állami gondozott gyermeket. a támogatás új formái is terjednek. a kisiparosok rendszeresen karbantartják az otthonokat, elvégzik a szükséges javításokat, a cipők talpalását, a fodrászok ingyenes hajápolást vállaltak. a székesfehérvári ruhaipari szövetkezet a rácalmási gyermekotthon kis lakó/1 számára 35 ezer forint értékű gyermekkabátot varrt és adott ajándékba a tél elején./mti/

..-

bb.15. zala tiber kiállítás salgótarjában

vid/p la

1973. január.14.

a műcarnok és a salgótarjáni józsef attila művelődési központ rendezésében vasárnap salgótarjában megnyílt zala tiber kiállítás. a munkácsy-dijas grafikus művész 55 grafikáját és 25 éremjét állította ki a józsef attila művelődési központ üvegcsarnokában. a tárlatot czicke ferenc munkácsy-dijas grafikus művész nyitotta meg./mti/

..-

13.35/p

-6-

NA 1410

bb.16. téli strand egerben - tovább tart a száraz tél a mátrában

vid/p la

1973. január.14.

a mátrában tovább folytatódik a szokatlanul száraz tél. a nőnak ugyszólván csak az emlékei élnek a hegyek között az idei télen. a mátra déli oldalán a barnálló avart itt-ott felbukkanó zöld fü élénkíti. az inkább márciusra emlékeztető friss levegő, a tiszta égbolt és a káprázatos napsütés vasárnap tömegesen csalogatta a kirándulókat a hegyek közé. mátraházán, parádfürdőn az ilyenkor megszokott téli sportolók helyett vasárnap sétáló kirándulók élvezték a ragyogó időt. sokan napfürdőztek az erdei padokon.

egerben vasárnap a melegvízű strand szolgáltatott különleges szórakozást. a vastag páraburokkal védett mendencékben többszázan fürödtek. az egeri várban is élénk volt a forgalom. a verőfényes januári napsütésben sok kiránduló tekintette meg a közepkori vár kazamatáit./mti/

..-

bb.17. ilku pál vezetésével küldöttség utazott moszkvába

tné/zs/p la

1973. január.14.

a magyar-szovjet kormányközi kulturális együttműködési bizottság ix. ülésére ilku pál művelődésügyi miniszter vezetésével vasárnap küldöttség utazott a szovjetunióba.

bücszutatásukra a keleti-pályaudvaron megjelent dr. polinszky károly művelődésügyi miniszterhelyettes, a művelődésügyi minisztérium és a külügyminisztérium több vezető munkatársa, ott volt a.m. szorokin, a budapesti szovjet nagykövetség követ-tanácsosa./mti/

..-

bb.18. ünnepi munkásörnyűlések

vid/p la

1973. január.14.

a heves megyei füzesabonyban vasárnap ünnepi gyűlést tartott a hámán kató munkásörnyűszázad.

az ünnepségen részt vett gáti józsef, a munkásörnyűség országos parancsnokhelyettese és virág károly, az mszmp heves megyei bizottságának titkára.

/folyt köv ./
15.00/p

-7-

NA 1540

bb.18. ünnepi munkásörngyűlések folyt /p

az 1972 évi munkaverseny tapasztalatairól, eredményeiről cseh józsef, a füzesabonyi egység parancsnoka számolt be. bejelentették, hogy a füzesabonyi hámán kató munkásörngszázad tavalyi kimagasló eredményei alapján elnyerte a heves megye legjobb egysége címet. az elismeréssel járó serleget és az oklevelet ármán aurél, a munkásörngség heves megyei parancsnoka nyújtotta át.

számosan megkapták a 10-15 éves szolgálatért járó érdemérmet, majd elbucsuztatták a tartalékállományba vonuló munkásörngöket. az új munkásörngök soraiban tett esküt - többek között-a fiatal tóth lászló tsz traktoros is, akinek apja, tóth antal már tizenöt éve szolgál a munkásörngségben.

x x x

a szegedi gera sándor munkásörngség vasárnap a szegedi textilművek művelődési termében tartotta meg ünnepélyes évzáró gyűlését. beszámoltak az elmúlt évi munkáról, átadták a 10 és a 15 éves szolgálatért járó érdemérmekeket, illetve a szocialista versenymozgásban kitűnt alegységnek járó vándorzászlót. végül bucsuztatták a leszerelőket, majd az új munkásörngök ünnepélyes eskütétele következett.

x x x

a nagybányai bányász művelődési házban a munkásörngség sálgótarjáni járási ii. zászlóaljja tartotta vasárnap ünnepélyes egységgyűlést. a tavalyi kiképzési év eredményeinek értékelése után a szolgálatban élenjárt szakaszokat, rajokat, parancsnokokat és munkásörngöket megjutalmazták. az ünnepélyes egységgyűlésen tett esküt a zászlóalj harminc új, előképzős munkásörng; bucsut vettek huszonnyolc munkásörngtől, akik sok éves becsületes helytállás után most tartalékállományba vonultak, illetve leszereltek. /mti/

--

15.08/p

-8-

MA 1545

bb. 19. a hiuság és a félelem összefüggéséről beszél jövő héten a telefondoktor

i/vt/nmé/ la

1973. január 14.

érdekes témát választott jövő hétre a telefondoktor. január 15 és 21 között arról hallhatnak a 171-925-ös számot tárcsázó érdeklődők: mi köze lehet az orvosnak, illetve az egészségnek a hiusághoz, valamint a félelemhez. az összefüggés sokrétű. ennek részleteit tárja fel a telefondoktor és egyben tanácsokat is ad arra, mit lehet tenni a kóros hiuság, a szorongás érzésének megszüntetése érdekében. /mti/

--

bb. 20. a „studio veszprém,, - kisz képzőművész csoport kiállítása

vid/rj la

1973. január 14.

veszprémben, a vegyipari egyetemen vasárnap délután nyitották meg ünnepélyesen a „studio veszprém,, - kisz képzőművész csoport kiállítását.

az 1971 óta működő képzőművész csoport 14 fiatal művész alkotásait mutatja be az érdeklődőknek. /mti/

--

bb. 21. tisztavatás a kilián györgy repülő műszaki főiskolán

vid/rj la

1973. január 14.

néphadseregünk új tisztjeit avatták fel szolnokon a kilián györgy repülő műszaki főiskolán. az ünnepségen jelen volt dr. gergely istván, a megyei pártbizottság első titkára, sándor lászló, a városi pártbizottság első titkára, csoma kálmán, a városi tanács elnöke. ugyancsak résztvett stock jános vezérőrnagy országos légvédelmi parancsnok. megjelentek az eseményen az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet alakulatok képviselői, továbbá szülők és hozzátartozók is. a honvédelmi miniszter ez alkalomból kiadott parancsát menyhárt andrás vezérőrnagy olvasta fel, majd brassói tivadar ezredes, a főiskola parancsnoka üdvözölte a néphadsereg új tisztjeit. az avatottak közül fazekas ferenc szólott és társai nevében is fogadalmat tett a tisztii hivatás magasfokú, az eskü szellemében megfelelő ellátására. a honvédelmi minisztérium nevében menyhárt andrás vezérőrnagy köszöntötte az új tisztjeiket. /mti/

--

17.00 rj

- 9 -

MA 1715

k

bb. 22. téli idegenforgalom a balatonon

vid/rj la

1973. január 14.

vasárnap a kellemes, verőfényes időjárás hatására megélénkült a balaton idegenforgalma. az időjárás mindenben kedvezett a téli sport híveinek: a kellemes napsütésen kívül a tó egész területén szilárd jégmező kínált alkalmat a jégvitorlások futamaihoz, a korcsolyázók és a fakutyázók szórakozásához.

balatonfüreden, a moló közelében megtisztított jégpályán vasárnap délelőtt a forgalom a nyári eleven képet idézte. a fakutya-kölcsönzőben szinte sorba álltak az érdeklődők. sokan béreltek ródli is, amelyet hó híján a balaton jégmezőjén használtak a téli vikkend résztvevői.

a balaton minden nagyobb üdülőtelepén kirándulók százai élvezték a téli sport örömeit. /mti/

kbb 23. halálos közlekedési balesetek

i vt/mné szb la

1973. január 14.

a hét végén ismét több halálos végű közlekedési baleset történt. bánhorváti község belterületén molnár károly 25 éves technológus, sajkókazai lakos édesapja személygépkocsijával elütötte pinter györgy 66 éves nyugdíjas bánhorváti lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a baleset okának és a felelősség megállapításának tisztázására vizsgálat indult.

kistarcsa belterületén madarász jános 27 éves gépkocsivezető, budapesti lakos a volán turist személygépkocsijával elütötte katona józsefné 50 éves segédmunkás, kistarcsai lakost, aki a helyszínen meghalt. a balesetet a figyelmetlen vezetés, valamint az idézte elő, hogy a kijelölt gyalogátkelőhely közelében katonáné nem győződött meg az áthaladás veszélytelenségéről. a rendőrség madarász jánost őrizetbe vette.

kohári józsef máv vonatfékező a novajdrányi vasútállomáson a mozgásban levő tehervonat fékezőfülkéjéből leugrott, a kerekek alá került és a helyszínen meghalt.

a püspökladányi vasútállomás közelében egy személyvonat halálra gázolta a sínek mellett közlekedő kaszás gyula 46 éves állami gazdasági dolgozót, püspökladányi lakost. a baleset okának és körülményeinek vizsgálata folyamatban van. /mti/

M 17 II

-10-

bb. 24. félórás áramhiány baján

i/vt/rj la

1973. január 14.

a pécs-mohács közötti 120 kilovoltos távvezetéken keletkezett szigetelőlánc-szakadás következtében vasárnap délelőtt baján fél órán át szünetelt az áramszolgáltatás. /mti/

--

bb. 25. ágyban dohányzott-meghalt

i/vt/mné/rj la

1973. január 14.

mezőturon, körösi csoma sándor ut 1. szám alatti lakásán az ágyban dohányzott patkó sándor 77 éves nyugdíjas. a cigarettától lakástűz keletkezett. az idős ember súlyos égési sérülések és füstmérgezés következtében meghalt. /mti/

--

bb. 26. a jövő hét közepére vízhiány várható a főváros egyes kerületeiben

i/vt/mne/rj la

m

1973. január 14.

a vízművek ügyeletétől kapott tájékoztatás szerint vasárnap - az alacsony dunai vízállás ellenére - nem volt fennakadás a fővárosi vízszolgáltatásban. előreláthatólag a jövő hét első felében is hasonló lesz a helyzet, de a hét közepétől a magasabban fekvő városrészekben vízhiánnyal kell számolni, ha közben nem emelkedik a vízállás. /mti/

--

17.45 rj

- 11 -

M 17 II